



SENAT

**Comisia economică, Industrii și servicii  
Nr.XX/212/08.09.2009**

## **RAPORT**

### **la propunerea legislativă Legea stațiunilor privind organizarea și desfășurarea activităților de turism în stațiuni turistice și zone turistice**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L329/2009 pentru dezbateră în fond a propunerii legislative. În urma analizei efectuate pe parcursul mai multor ședințe de comisie, au rezultat următoarele aspecte principale:

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare organizarea și desfășurarea activităților de turism în stațiuni turistice și zone turistice, în sensul reglementării procedurii și a criteriilor de atestare a stațiunilor turistice, în scopul îmbunătățirii cadrului de protejare, conservare și valorificare a resurselor turistice.

Aspectele la care face referire propunerea legislativă sunt deja reglementate în legislația actuală și anume: în Ordonanța Guvernului nr.58/1998 privind organizarea și desfășurarea activității de turism în România, cu modificările și completările ulterioare, în Hotărârea Guvernului nr.852/2008 pentru aprobarea normelor și criteriilor de atestare a stațiunilor turistice și în Ordinul ministrului pentru întreprinderi mici și mijlocii, comerț, turism și profesii liberale nr.636/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind clasificarea structurilor de primire turistice.

Inițiativa legislativă prevede ca administrarea stațiunilor turistice să se facă de un consiliu de administrație, însă acest aspect trebuie analizat din perspectiva Legii administrației publice locale

nr.215/2001 și a faptului că stațiunea turistică nu are personalitate juridică.

Analizat din punct de vedere financiar, colectarea taxelor și impozitelor locale se realizează de către autoritățile publice locale, fapt ce ar îngreuna administrarea veniturilor provenite din taxa hotelieră de către un consiliu de administrație al unei stațiuni turistice.

Reglementările inițiativei referitoare la taxa hotelieră, în sensul destinării acesteia dezvoltării turismului pe plan local și promovării acestuia, sunt cuprinse în Legea nr.571/2003 – Codul fiscal, potrivit căruia taxa hotelieră constituie venit al autorității publice locale.

Modificările referitoare la impozitul pe clădiri și terenuri se regăsesc, de asemenea, în Codul fiscal, stabilirea oricărei derogări de la regula generală privind impozitul pe clădiri și terenuri realizându-se în baza unei scheme stabilite de Ministerul Finanțelor Publice prin respectarea unui prag valoric, astfel încât să nu constituie ajutor de stat.

Ca urmare a celor prezentate, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi, întocmirea unui **raport de respingere**.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ. Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări și Comisia pentru privatizare și administrarea activelor statului au avizat negativ propunerea legislativă.

Guvernul, prin punctul său de vedere exprimat, nu susține inițiativa legislativă.

Fată de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului aprobarea raportului de respingere.

Prin natura reglementărilor sale, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**

**Senator**

**Varujan VOSGANIAN**

**SECRETAR,**

**Senator**

**Petru Șerban MIHĂILESCU**